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ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO COLEGIADO DO CURSO DA 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO 

DIA PRIMEIRO DE AGOSTO DE DOIS MIL E 

DEZENOVE. 

 

Ao primeiro dia do mês de agosto, do ano de dois mil e dezenove, às quinze e trinta 

minutos horas na sala da Coordenação do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em 

Educação do Campo da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizou-se a 2ª 

Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do 

Campo sob a presidência da professora coordenadora do Curso Kyara Maria de 

Almeida Vieira. Atendendo à convocação, compareceram à reunião o/as professor/as: 

Gerciane Maria da Costa Oliveira, Janaiky Pereira de Almeida, e o representante 

discente Antonio Jefferson Lopes de Noronha. A professora Késia Kelly Vieira de 

Castro e o professor Melquisedeque de Oliveira Fernandes justificaram a ausência. 

Após a verificação de quórum, a presidenta deu boas-vindas aos presentes e em seguida 

fez a leitura da pauta:  Ponto um: Discussão e aprovação da versão final do Projeto 

Pedagógico da LEDOC. Ponto dois:  Apreciação e deliberação das Atas das reuniões 

ordinárias e extraordinárias do Colegiado de Curso da Licenciatura Interdisciplinar em 

Educação do Campo dos anos de 2017, 2018, 2019. Após leitura da pauta, aberta a 

discussão, não havendo comentários, a pauta foi posta em votação e aprovada por 

unanimidade. A professora Kyara Maria de Almeida Vieira colocou em discussão o 

Ponto um: Discussão e aprovação da versão final do Projeto Pedagógico da LEDOC.  

Posto em discussão, a Professora Kyara Maria de Almeida Vieira leu as datas de 

todas as reuniões realizadas pelo Núcleo Docente Estruturante-NDE e pelo Colegiado 
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de Curso, entre os anos de 2016 e 2019, referentes a organização e atualização do PPC-

LEDOC. Informou que no ano de 2016, forma enviados 3 e-mails ao corpo docente a 

fim de que, quem tivesse interesse, se manifestasse para reorganização e nova 

composição do NDE-LEDOC dentro das normas da resolução. Ratificou que o NDE é 

instância responsável pelas discussões e encaminhamentos acerca da parte pedagógica 

do curso, e o Colegiado a instância de deliberação. Informou ainda que o NDE se 

dividiu em comissões para dialogar com os/as demais docentes do curso quando se 

tratava de demandas específicas das áreas (Ciências Humanas e Sociais; Ciências da 

Natureza), e que foram realizadas reuniões com participação do corpo docente para 

decidir aspectos coletivos relacionados ao funcionamento do curso, a exemplo da 

operacionalização da alternância, o formato do TCC, a realização dos estágios. A 

Professora Gerciane Maria da Costa Oliveira destacou que todo o processo foi 

realizado em diálogo com o setor pedagógico da Pró-reitoria de Graduação, com o a 

Divisão de Registro Escolar e também com a Pró-reitoria de Graduação. A Professora 

Kyara Maria de Almeida Vieira destacou que o PPC está foi finalizado e junto com 

ele, todos os Programas Gerais de Disciplinas e as atas referentes a esse processo 

também estão prontas. O representante discente Antonio Jefferson Lopes de Noronha 

destacou que havia uma preocupação com a evasão devido ao alto número de 

disciplinas no início do curso (7 no total), e muito conteúdo. A professora Janaiky 

Pereira de Almeida afirmou que docentes das áreas específicas tiveram a preocupação 

com o curso e em fazer relação com nosso público. Destacou ainda que não era 

possível diminuir o número de disciplinas partindo do pressuposto que estudantes não 

dariam conta do conteúdo porque são do campo. Ressaltou que outro critério para 

condensar as disciplinas no início se deveu a preocupação em desafogar o final do 

curso quando há os estágios e o TCC, algo que não acontece hoje e que leva a um 

prolongamento da conclusão do curso. A professora Kyara Maria de Almeida Vieira 

informou que várias maneiras de organização das disciplinas foram pensadas e postas 

em simulação, porque pela Resolução CNE/CP nº 2, de 1º de julho de. 2015 as 
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licenciaturas devem ter 3.200h, subdivididas em três núcleos. Destacou que é 

impossível na prática que as 3.200 horas de aulas sejam ministradas só pela manhã, 

com apenas 5 aulas por manhã, no período de 4 (quatro) anos. Nada mais havendo a 

discutir, foi posta em votação a versão final do Projeto Pedagógico da LEDOC-2019, 

sendo APROVADO por unanimidade. Em seguida, a professora Kyara Maria de 

Almeida Vieira leu o Ponto dois: Apreciação e deliberação das Atas das reuniões 

ordinárias e extraordinárias do Colegiado de Curso da Licenciatura Interdisciplinar em 

Educação do Campo do ano de 2017. A professora Kyara Maria de Almeida Vieira 

leu as atas a serem discutidas e aprovadas: 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO DIA SETE DE ABRIL DE DOIS MIL 

E DEZESSETE; 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DA 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM EDUCAÇÃO DO CAMPO, 

REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE ABRIL DE DOIS MIL E DEZESSETE; 

5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM EDUCAÇÃO DO CAMPO, 

REALIZADA NO DIA DEZENOVE DE ABRIL DE DOIS MIL E DEZESSETE; 6ª 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DA LICENCIATURA 

INTERDISCIPLINAR EM EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO DIA 

QUATORZE DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZESSETE; 8ª REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DA LICENCIATURA 

INTERDISCIPLINAR EM EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO DIA DOIS 

DE JUNHO DE DOIS MIL E DEZESSETE; 10ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO COLEGIADO DO CURSO DA LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO DIA SEIS DE OUTUBRO DE DOIS 

MIL E DEZESSETE; 12ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 

CURSO DA LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM EDUCAÇÃO DO 

CAMPO, REALIZADA NO DIA VINTE E UM DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 
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DEZESSETE. Posto o ponto em discussão, sem nenhuma observação a ser feita, a ata 

foi aprovada por unanimidade. A Professora Kyara Maria de Almeida Vieira 

perguntou se haviam outras ocorrências, e nada havendo a tratar, a Professora Kyara 

Maria de Almeida Vieira agradeceu a presença de todos/as e deu por encerrada a 

reunião. Eu, Kyara Maria de Almeida Vieira, na condição de coordenadora do curso 

lavrei a presente ata, que será lida e assinada pelos presentes acima mencionados. 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

 

 

Mossoró- RN, ____de _________de 2019. 

 

DOCENTES/DISCENTE PRESENTES 

1. Gerciane Maria da Costa Oliveira_____________________________________ 

2. Janaiky Pereira de Almeida _________________________________________ 

3. Kyara Maria de Almeida Vieira ______________________________________ 

4. Antonio Jefferson Lopes de Noronha __________________________________ 

 

 

 

 


